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UNITE 1
VERI, SAYMA VE OLASILIK

MIKRO KONULAR

1. Mikro Konu: Toplama ve Carpma Yoluyla Sayma
2. Mikro Konu: Permitasyon ve Tekrarli Permitasyon
3. Mikro Konu: Kombinasyon

4. Mikro Konu: Binom

5. Mikro Konu: Olasilik




| 1. UNITE: Veri, Sayma ve Olasilik

1. Mikro Konu:
TOPLAMA VE CARPMA YOLUYLA SAYMA

Saymanin Temel ilkeleri

Toplama Yoluyla Sayma

iki isten birincisi x farkli yolla ikincisi y farkl yolla yapiliyorsa birinci

veya ikinci is x + y farkl yolla yapilabilir.

Carpma Yoluyla Sayma
iki isten birincisi x farkli yolla ikincisi y farkli yolla yapiliyorsa birinci ve

ikinci is x.y farkli yolla yapihr.

Kutucuk Yontemi
Yapilacak is sayisi kadar kutu cizilir. Her kutuya durum sayisi yazilir

ve kutudaki sayilar carpilir.

Ornek:

4 mektup 5 posta kutusuna
a)  kag farkli sekilde atilabilir?
b)  her kutuya en ¢ok bir mektup gelmesi sartiyla kag farkl sekil-

de atilir?

Coziim:

a) 4 mektup atilacak bu sebeple is sayisi 4 tir. 4 kutu gizilir.

5555

=54 =625

1. mektup 5 kutuya atilabilir.
2. mektup 5 kutuya atilabilir.
3. mektup 5 kutuya atilabilir.
4. mektup 5 kutuya atilabilir.

b) 4 mektup atilacak is sayisi 4 tir. 4 kutu gizilir.

5]4]3]2]

3. mektup kutularin ikisi doldugu igin 3 kutuya atilabilir.

1. mektup 5 kutuya atilabilir.
2. mektup kutulardan biri doldugu icin 4 kutu-

ya atilabilir.

4. mektup kutularin Ggu doldugu igin 2 kutuya atilabilir.
=5432=120

Ornek:

A={1,2,3, 4, 5} kimesinin elemanlari kullanilarak ii¢ basamakl
a) kac sayi yazilabilir?

b) rakamlar farkh kag tane sayi yazilir?

c) 300'den biiyuk kag sayi yazilir?

d) 300'den biyiik rakamlari farkh kag cift say1 yazilir?

Coziim:

{

{3,4,5}

o | | [=[s]s]1]+[2]3]1]-0+6=15

{ { \ Voo \
{38,4,5) {2,4} {345 {2} {3,588 {4

4 basta da sonda da olabilir bu sebeple tek kutuda ¢oziim yapa-
mayiz.

Birler basamagi 2 veya 4 olabilir.

Ornek:

A={0,1,2, 3,4}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlar farkh iic basamakli
kag cift say1 yazihr?

Cozim:
| | | |=|4|3|1 |+|3|3|2|=12+18=3o
bulunur.
! l l !
ilk basamak {0, 2, 4} {0} 2, 4)
Oolargaz
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TEST 1 1. MIKRO KONU: Toplama ve GCarpma Yoluyla Sayma 3
1. ONITE: Veri, Sayma ve Olasiik  [W]£05%:
00A3018A
1. Cebinde bir ayakkabi veya bir pantolon alabilecek kadar pa- 4. 4 farkh gomlek ve 5 farkh ceketi olan Eymen bir gomlek ve
rasi olan Ozan magazaya girdiginde 5 farkli ¢esit ayakkabi bir ceketi kag farkl sekilde giyebilir?
12 farkl gesit pantolon oldugunu goriyor.
Buna gore, Ozan kag farkli se¢im yapabilir? A)8 B)9 C) 12 D) 20 E)29
A)8 B) 12 C)13 D) 17 E) 22

5. Cebinde bir pantolon ve bir ayakkabi alabilecek kadar parasi
olan Engin magazada 7 farkli gesit ayakkabi, 9 farkli gesit pan-

2 £ . . T y .
o< A g tolon oldugunu gériyor.

B Buna gore, Engin bir pantolon ve bir ayakkabiyi kag farkh

~_ 7 ~ 7 sekilde segebilir?
A sehrinden B sehrine 3 farkli yol C sehrine 4 farkli yol vardir. A) 28 B) 36 )45 D) 56 E)63
A daki bir ara¢ B veya C sehrine kag farkh sekilde gidebi- ) ) ) ) )
lir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

6 PN
_

Otobus terminalinde ayni saatte Ankara'ya 7, Mersin'e 4 ve A—>B C
Trabzon'a da 5 otobs sirketi sefer yapmaktadir. I 4

Terminalde bu sehirlerden birine gidecek bir yolcu kag¢

farkli secim yapabilir? A sehrinden B sehrine 3 farkli yol, B sehrinden C sehrine

4 farkli yol vardir.
A7 B) 11 C) 12 D) 16 E) 21 Buna gore, A'daki bir arag C'ye kag farkh sekilde gidebilir?

A7 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
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1. MIKRO KONU: Toplama ve Garpma Yoluyla Sayma

00AB0O10C

3 farkli seker 4 ¢ocuga kag farkh sekilde dagitilabilir?

4 farkh roman 6 6grenciye her 6grenciye en fazla bir ro-
man verilmesi sartiyla kag farkli sekilde dagitilabilir?

A)240  B)280 C) 300 D) 320 E) 360

4 arkadas yan yana dizilmis 5 sandalyeye kag farkli sekilde
oturabilirler?

A) 30 B) 60 C)120 D) 180 E) 200

1. UNITE: Veri, Sayma ve Olasilik

4. 10 kisilik bir sinifta bir bagkan, bir yardimci ve bir sinif
temsilcisi kag farkl sekilde secilir?

A) 480 B) 560 C) 640 D) 700 E) 720

5. A'dan B'ye 3 farkh yol B'den C'ye 4 farkh yol vardir.

Buna gore, A'daki bir arag C'ye kag farkh sekilde gidip do-
nebilir?

A) 18 B) 36 C)72 D) 144 E) 288

6. A'dan B'ye 3 farkh yol B'den C'ye 4 farkh yol vardir.
Buna gore, A'daki bir hareketli giderken kullandigi yolu

doniiste kullanmamak sartiyla C'ye kag farkh sekilde gidip
donebilir?

A) 18 B) 36 C)72 D) 144 E) 288



TEST 3

1.
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1. MIKRO KONU: Toplama ve GCarpma Yoluyla Sayma

Alti kosucunun katildigi 100 metrelik kosuda birinci, ikin-
ci ve ligiincii kag farkh sekilde belirlenir?

A)120  B)100 C) 90 D) 60 E) 48
A
B D
c //////1

Yukarida A, B, C ve D kentleri arasindaki yollar, sembolik ola-
rak gosterilmistir.

A kentinden harekete baslayan bir ara¢ tekrar A kentine
kag farkh bigimde donebilir?

D) 24 E) 26

Bir atis poligonunda iki sira atig tahtasi vardir. Birinci sirada
mavi, yesil, kirmizi, sari kutular ikinci sirada 1, 2 ve 3 numa-
rali kutular bulunmaktadir.

Atici 6nce 1. sira sonra 2. sira daha sonra 3. sira seklinde de-
vam ederek 5 atis yapiyor ve her satirdaki rengi veya sayiyi
bir defa vuruyor.

Ornegin; mavi, 1, kirmizi , 3, sari yapilabilecek 5 atistan biri-
dir.

Buna gore, atici hedefleri kag farkh sekilde vurabilir?

A) 288 B) 144 C) 120

D) 108 E) 96

4,

6.

1. UNITE: Veri, Sayma ve Olasiik  [E],53gk
00C4002B

OKYANUS
kelimesinin harflerinden rastgele segilecek olan 4 tane
harf yan yana kag farli sekilde siralanabilir?

A) 840 B) 720 C) 600 D) 540 E) 480
6 mektup 8 posta kutusuna,

e 1. kutuya sadece 2 mektup

e diger kutulara en fazla birer mektup

gelecek sekilde kag farkli bigcimde atilabilir?

A) 840 B) 720 C) 600 D) 540 E) 480

Asagida Sekil | de karelerden olusan bir sekil verilmistir.

Sekil | Sekil 1l

Sekil Il'deki gibi her satir ve her stitunda yatay bir karenin bo-
yanmasiyla desenler elde ediliyor.

Buna gore, kag farkli desen elde edilebilir?

A) 120 B) 96

C)72 D) 24



1. MIKRO KONU: Toplama ve Garpma Yoluyla Sayma

O0OEEOD4F

1.

2.

&

10

A={1,2,3,4,56,7}
Asagidaki sorular yukaridaki kiimeye goére cevaplayiniz.

Kiimesinin elemanlariyla li¢ basamakl rakamlari tekrar-
siz kag ¢ift sayi1 yazilabilir?

D) 96 E) 110

Kiimesinin elemanlariyla 300'den biiyiik lic basamakli ra-
kamlari farkl kag sayi yazilabilir?
A) 120 B) 150 C) 160

D) 180 E) 200

Kiimesinin elemanlariyla 300'den biiyiik li¢ basamakli ra-
kamlan farkh kag ¢ift sayi yazilabilir?

1. UNITE: Veri, Sayma ve Olasilik

A={0,1,2,3,4,5}
Asagidaki sorulan yukaridaki kiimeyi kullanarak ¢oziiniiz.

4. Kimesinin elemanlariyla i basamakl kag ¢ift sayi yazilir?

A)180  B)160 C) 120 D) 100 E) 90

5. Kumesinin elemanlariyla rakamlan tekrarsiz ii¢ basa-
makh kag ¢ift say1 yazilir?
A) 64 B) 52 C) 48

D) 42 E) 36

6. Kiimesinin elemanlariyla 200'den biyuk tic basamakh ra-
kamlari farkh kag ¢ift sayi yazilir?



1.

UYGULAMA TESTI 1

=l

1. UNITE: Veri, Sayma ve Olasilik

6 kisinin katildigi bir sinav basari ve basarisizlik yoniin-
den kag farkh seklide sonuglanabilir?

A) 36 B) 48 C) 64 D) 72 E) 128

B C

Yukarida ABC Uggeninin tzerinde 11 nokta verilmistir.
Koéseleri bu onbir noktadan ligii olan kag licgen cizilebilir?

A) 141 B) 146 C) 151 D) 152 E) 164

A={a,b,c,d}

kiimesinin harfleriyle en az iki harfi ayni olan anlamh
ya da anlamsiz dort harfli kag kelime yazilabilir?

A) 164 B) 180 C) 196 D) 210 E) 232

Bir kutuda x — 1 tane saglam 2x + 1 tane bozuk ampdl vardir.
Kutudan rastgele segilen bir ampiiliin saglam olma olasili-

gi %ise kutuda baslangi¢ta kag ampiil vardir?

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E)23

I
(=]

0B410985
[O: Buzdolabi
: Firm
[: Mutfak robotu
[: Bigak seti
[1: Tencere

Yukarida bir magazanin belirli miktarin Gzerinde alisveris ya-
pan musterilerine hazirlanan garki gevirerek hediye kazanma
firsati veriyor.

Cark hangi bélmede durursa o bélmedeki trtin hediye ediliyor.
Carki geviren bir miisterinin buzdolabi veya bigak seti ka-
zanma olasihgi kactir?

1

1
A L
)8

B) c) D)4 E)<

1 1
6 4

A={1,2,3,4,5,6, 7,8}

kiimesinin 4 elemanl alt kiimelerinin kag¢ tanesinde 3 bu-
lunur, 8 bulunmaz?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 24 E) 32

0, 3, 7, 8 rakamlari ile rakamlar farkli dort basamakli kag
tane sayi yazilabilir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 24

25 kisilik bir siniftaki 6grencilerden ayni ayda dogan en az
ti¢ kisi bulunabilme olasiligi kagtir?

45



ELE .
g{ﬁ UYGULAMA TESTIi 2

1. UNITE: Veri, Sayma ve Olasilik

L]
0BB004DA

46

Birim karelerden olusan asagidaki yesil, mavi ve kirmizi renkli
u¢ yapboz pargasi, sekilde bulunan masanin tzerindeki 3x3
boyutlarinda birim karelerin olusturdugu zemine, zeminin ta-
mamini kaplayacak sekilde yerlestirilecektir.

» 9 ¥

Buna gore, bu yerlestirme islemi kac farkh sekilde yapila-
bilir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16

Proje sayisi

[ : Erkek
B Kz

Ay

Kasim Aralik

Yukarida bir okulda Ekim Kasim ve Aralik aylarinda erkek ve
kiz 6grencilerin hazirladiklari proje sayilari verilmigtir.
Projeler arasindan rastgele secilen bir tanesinin Aralik
ayinda bir kiz 6grenci tarafindan hazirlanmig olma olasiligi
kactir?

7 5 4 3

2
A ST )39 D)9 ST

4 tane madeni 1 TL kumbaralara istenen sayida atiimak
suretiyle degisik bankalardan alinmig 5 tane kumbaraya
kag farkh sekilde atilabilir?

A) 80 B) 75 C)70 D) 65 E) 60

(x—2y)8 =x8+ ...+ 16mx3y5 + ...
esitliginde m hangi sayiyi1 gostermektedir?

A)-112  B)-74 C)-36 D) 58 E) 116

Tum degerlerin esit sayida tekrar etmedigi bir veri grubunda
ancak tekrar eden her bir deger, bu veri grubunun tepe degeri-
dir (modu).

Kisi
sayisi
7
9
18
21
13

a A O N =

Yukarida bir siniftaki yazili sonuglari verilmistir.
Yazili kagitlari igcerisinden rastgele secilen bir kagittaki no-
tun veri grubunun modu olma olasiligi kagtir?
1
A) — B
) )

C) D) % E)

1 1 1
3 4 6

5 farkh kitap belirli ikisi yan yana gelmek sartiyla diiz bir
rafa yan yana kag farkli sekilde siralanabilir?

A) 120 B) 96 C) 48 D) 24 E) 12
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UYGULAMA TESTi 3 1. UNITE: Veri, Sayma ve Olasilik %
[=l:
0BBC0386

1. A={1,2,3, 4,5} 5. A={1,2,3,4} ve B={a,b,c}kimeleriveriliyor.
kiimesinin elemanlariyla yazilabilecek bes basamakl ra- f: A — B fonksiyonlarindan rastgele segilen bir fonksiyo-
kamlari farkli tiim sayilar kiigiikten biiyiige dogru dizilir- nun sabit fonksiyon olma olasiligr kagtir?

?
se basgtan 75. sayi kag olur? A 3 ) 5 o 2 o) 1 ) 5
64 64 81 27 81
A) 41532 B) 41235 C) 41253
D) 41325 E) 41352
6. A=1{1,2,3, 4} kimesinin elemanlari kullanilarak a bigiminde
kesirler yaziliyor. (% % % e gibi)
2. A={0,1,2,3,4,5}
. L . Yazilan kesirlerden olusan kiime igerisinden rastgele segci-
kiimesinin elemanlar kullanilarak Gi¢ basamakli rakamla- . i . .
. o . . len bir elemanin basit kesir olma olasiligi kagtir?
ri farkh 5 ile tam boliinebilen kag sayi yazilabilir?
3 6 1 5 6
A) — B) — C)— D) — E) —
A) 28 B) 32 C) 36 D) 40 E) 42 ) 8 ) 13 ) 2 ) 11 ) 11

7. Herhangi licii dogrusal olmayan 8 nokta en fazla kag

. o . cember belirtir?
3. 10 ile 999 arasindaki biitiin dogal sayilar yazilirsa kag

tane 3 kullanmis oluruz?

$ A) 56 B) 62 C) 64 D) 68 E) 72
A) 209 B) 219 C) 229 D) 270 E) 299
8. ( 2 _ m2>7
m

4. P(n, 2) + P(n, 1) =49

ifadesinin aciliminda m8 li terimin katsayisi kagtir?
esitligini saglayan n sayisi kagtir?

A)-16 B) —24 C)-32 D) -64 E) -84
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

47



[2. UNITE: Fonksiyonlar

ODFAOF7£;
9. Mikro Konu:
ax + b FONKSIiYONUNUN GRAFiGi VE EGIM

f(x) = ax + b dogrusunun grafigi

Ornek:
f(x) = 3x + 6 dogrusunun grafigini giziniz.

Coziim:
y=3x+6
x=0icin y=3.0+6 y=6 (0,6)
y=0igin 3x+6=0 x=-2 (-2,0)
YA
6

(7_7 X

Ornek:
y = 6 — 2x dogrusunun grafigini ¢iziniz.

Coziim:

y=6-2x

x=0i¢in y=6 (0,6)

y=0igin 6-2x=0 2x=6 x=3 (3,0)

AY

Dogrunun Egimi
Dogru, dogrusal fonksiyonun grafigidir. Dogrusal fonksiyonun degi-
sim hizina dogrunun egimi denir.

Yanda verilen dogrunun egimi yani

degisim hiz = [X2) =f(x1)

Xo — X4

f(xg) — f(x4)

UYARI

y = mx + n bigiminde verilen dogrularin egimi m dir.(y = mx + n
fonksiyonunun degisim hizi m dir.)

84

f(x,) < f(x4) oldugundan verilen dogrunun egimi negatiftir.

f(x2) —f(x1)
Xo — X1

fx) =) ooy T -0

% o > X
Egimin pozitif olmasi degisim hizinin pozitif yénde artmasi, egi-
min negatif olmasi degisim hizinin azalmasi (veya negatif yonde
artmasi) demektir.

Parcali Fonksiyonun Grafigi

Yanda verilen grafigin,

[0, 3], [-1, 1] ve [, 1]
araliklarindaki bélimlerini
gOsterelim.

=1, 1]

Ornek:
x—2, x<3
f(x) = 1 ,3<x<6
9-x, x>6

fonksiyonunun grafigini gizelim.

Cozim:

y = x — 2 dogrusunu ¢izip (-0, 3) araligindaki kismini alacagiz.
y = 1 dogrusunu ¢izip [3, 6) araligindaki kismini alacagiz.

y =9 — x dogrusunu gizip [6, «) araligindaki kismini alacagiz.




9. MIKRO KONU: ax + b Fonksiyonunun Grafigi ve Egim

TEST 1

dogrusunun grafigini ¢iziniz.

A) AY B)

y=4x+8

2. 2y +3x=6

dogrusunun grafigini ¢iziniz.

A) y

X

A

%%E‘
2. UNITE: Fonksiyonlar [m]

0D64062A

3. 3y+x=9
dogrusunun grafigini giziniz.

A) B)

C) D) AY

y
5 X
-10
y
3
5 X

E)

4, 2x+6y—-24=0
dogrusu, x ekseni ve y ekseni arasinda kalan bolgenin ala-
ni kag br2 dir?

A)8 B) 12 C)24 D) 28 E) 30
5. 2y+x-1=0
dogrusunun egimi kacgtir?
A) -2 B) -1 C)- 1 D) 1 E)2
2 2

85



9. MIKRO KONU: ax + b Fonksiyonunun Grafigi ve Egim
2. UNITE: Fonksiyonlar

% 3. Asagida verilen koordinat diizlemindeki dogrunun tzerinde bir
A noktasi verilmigtir.

A(1, 6)

> X

y=mx+n

-2
Yukarida y = mx + n dogrusunun grafigi verilmistir.

Buna gore, m sayisi kactir?
Buna gore, dogrunun egimi kactir?

1 1 1
A)-2 B)- 5 C) 3 D) E) 2
A)-3 B) -2 C) 1 D)2 E) 3
2. X , x<3
fx)={ 3 ,3<x<5 = y={ X1, x<4
Xx—-2 , x5 X , x=>4
fonksiyonunun grafigini gizelim. fonksiyonunun grafigini giziniz.
A) B) AY A) B) A
o] M 2 2_? ,,,,,,,
I 5 : )
; ; > X - :3 >
' > '3 »X '
12 * Ll oo
C) AY D) C) AY D)
5p------ /
4r- A
R o
N B /0 _
3 5 X 1 >X ‘ ¢ ”
£) A E) A
L/ yﬁ)/
3 3
o « 1 ,
3 X 3 X
Y A\
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[=] % [x]
9. MIKRO KONU: ax + b Fonksiyonunun Grafigi ve Egim ]

TEST 3 2. UNITE: Fonksiyonlar []

[

0D640439
1. 3
Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun degisim Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
hizi kagtir? Buna gore, f(k + 1) kactir?
A)-3 B) -2 C)1 D) 2 E)3 A)-3 B) -2 C) -1 D) 1 E)2
2. 2x +1 x<3 4. X , x<3
f(x) = ’ f(x) =
=17, M3 xs3
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir? fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
B) AY A) AY
| o 3
4 - Q/
1 <«————>X
D B e—
A\ Y
C) A D) AY
* 3
I D A
o x
R
D 3 X -3
\ \j
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;"2. UNITE: Fonksiyonlar

OE5B041B |

10. Mikro Konu:

FONKSIYON GRAFIGININ YORUMLANMASI

Fonksiyon Grafigi

AY (deger kimesi)

e R ettt » y = f(x)

Thooneneees E

] P

ape”i b

53 5 > X (tanim kiimesi)

ey =f(x) fonksiyonunun tanim kiimesi: (1, 6]
o y = f(x) fonksiyonunun gorinti kimesi: (4, 9]

|
o S

y = f(x)

y = f(x) fonksiyonunun tanim kiimesi: [-5, 4) — [-2, 1) veya
[-5,-2)u[1,4)

y = f(x) fonksiyonunun gériint kimesi :(-6, 7] — (-1, 2] veya
(-6, -11u[2,7]

Olf—=mmmmmmmm e

e —5in goruntlsi 7 dir. f(-5) =7
(7 nin ters gorintusu =5 tir.)

e -3 Un gorintusu 5 tir. f(-3) =5
(5 in ters gorntisa —3 tdr.)

e 0n gorintusu 4 tir. f(0) = 4
(4 Un ters gorunttsa O dir.)

e 1in goruntisu 3 tar. f(1) =3
(3 Un ters goruntisi 1 dir.)

e 2 nin goruntist O dir. f(2) =0
(0 In ters gorantisi 2 dir.)

e 6 nin goruntisu —4 tar. f(6) = —4
(—4 Un ters gorlntlsu 6 dir.)

88

y =f(x)

< /_2 l 1 3 >X

f(x) = 0 esitligini saglayan x sayllarix=-2 , x=1 ve x=3tlr.

(veya f(x) = 0 denkleminin kokleri seklinde de sorulabilir.)

o f(x) = 0 denklemini saglayan x sayilari bu denklemin gercek
sayilardaki ¢6zim kumesidir.

Ornek:

y
5 y = x)

4 -
/—2 l1\\/3

f(x) = 2 esitligini saglayan kag tane x reel sayisi vardir?

Cozum:

Ay

=13
>ﬁ—y=2dogrusu

\

f(x) = 2 esitligini saglayan 3 tane x € R vardir, dider bir ifadeyle
f(x) = 2 denkleminin 3 tane koku vardir.

Diisey Dogru Testi - Yatay Dogru Testi

Duisey (Dikey) Dogru Testi: Bir fonksiyonun grafiginde fonksiyo-
nun x ekseni Gzerinde tanimli oldugu her bir noktadan y eksenine pa-
ralel gizilen dogru, grafigi yalniz bir noktada kesiyorsa grafigi verilen
ifade fonksiyondur.

Kisaca tanim kimesinin her noktasindan ¢izdigimiz dikey dogrular
grafigi mutlaka kesiyorsa ve yalniz bir noktada kesiyorsa grafik bir
fonksiyona aittir.

Yatay Dogru Testi: Bir fonksiyonun grafiginde fonksiyonun goriintt
kiimesi Uzerindeki her bir noktadan x eksenine paralel gizilen dogru-
lar, grafigi yalniz bir noktada kesiyorsa fonksiyon birebirdir. (Grafigi
kesmemesi birebirligi bozmaz.) Cizilen dogrular grafigi mutlaka ke-
siyorsa fonksiyon ortendir. (Birden fazla noktada kesmesi ortenligi
bozmaz.)

o Dusey dogru testi verilen ifadenin fonksiyon olup olmadigini an-
lamamizi, yatay dogru testi fonksiyonun birebir olup olmadigini
yada Orten veya igine olup olmadigini anlamamizi saglar.



TEST 1

10. MIKRO KONU: Fonksiyon Grafiginin Yorumlanmasi

AY
11F-
10} -

= f(x)

JRY .
3| P T

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

Buna gore, f fonksiyonunun tanim ve goriintii kiimesi aga-

gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)TK = (1, 10) B) TK = (2, 10] C)TK = (1, 10]
GK =6, 10] GK=[2 1] GK =[5, 11]
D) TK = (1, 10] E)TK=(1, 10]

GK=1[2, 10] GK=1[2, 1]

1

Y p— 1

7

Yukarida verilen y = f(x) fonksiyonunun tanim kiimesi ve

goriintii kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A)TK =[-4,7)
GK=[-3,5]
C)TK=[-4,7)
GK=[1,8]
E)TK=[-2,7)
G.K=1[3,5]

B) TK =[4, 7)
GK=[1,8)

D)TK=[-27)
GK=[1,8]

(=175 [=]
””%@
2. UNITE: Fonksiyonlar [ElSF.

ODAS30E10

Yukarida verilen y = f(x) fonksiyonunun tanim kiimesi ve
goriintu kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A)TK=IR B)TK=IR C)TK=[1, ]
GK=IR G.K = (=0, 5] G.K = (=0, 5]
D) TK = (—o0, 1] E) TK =[1, »)
G.K = (—, 5] GK=R
AY
9 -------- 1 1
6p-0 b
4 N B
/ 1 4 5 7 X
¢ -3

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, f fonksiyonunun tanim ve gorintii kiimesi aga-
gidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)TK=[-3, 9] B) TK =[-4, 1)
GK=[-4,7) G.K=[=3,9]-1[6,9)

C)TK=[-4,7) D)TK=[4,7)-[1,4)
GK=[-3,9] G.K=[=3,9]-1[6,9)

E)TK=[-4,7)-[1, 4)
GK=[-3,9
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10. MIKRO KONU: Fonksiyon Grafiginin Yorumlanmasi

EEE
ﬁ% TEST 2

ODA90BAS8

1. Asagiday = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

AY
Bp------------- y = f(x)
-
2 P
PR
i; -2 3 5%
Buna gore,
. f(3)=4
I f(-3)=2
Im. f0)=2
IV. 1 in ters goruntusi -2 dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)l-1V B)I-11-1I C)l-11
D)I-1l-1V E)Il-1I-1V

[ \C] S S,
|
|
I
'
I
m.._._.._-l_.

-

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
f(0) + f(3) + f(6) toplami kactir?

A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12

—6

Q\J;ﬂm

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.
Buna gore, f(6) + f(9) + f(0) + f(2) toplami kagtir?

A) 18 B) 17 C) 15 D) 13 E) 10

90

2. UNITE: Fonksiyonlar

7

9

>X
y = f(x)
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, f(f(f(—-2))) kagtir?

JEEN) E

A)-2 B) —1 C)3 D)4 E)7

A
—
<
A
X

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, f(x) = 0 esitligini saglayan x sayilarinin toplami
kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D)2 E)3

\

< - l ay > X
y = f(x)

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, f(m — 4) = 0 denklemini saglayan m sayilarinin
toplami kagtir?

A)1 B) 3 C)6 D)8 E)9



10. MIKRO KONU: Fonksiyon Grafiginin Yorumlanmasi

1\/2

Y y =10

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, f(x) = 3 esitligini saglayan kag tane x reel sayisi

vardir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

2. UNITE: Fonksiyonlar

oY y =1(x)

y

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

(=]t ]
&
=]

0DA40085

Buna gore, f(x) < 0 sartini saglayan x tam sayilarinin topla-

mi kactir?

A)9 B)8 C)7 D)6

2. Asagidaki grafikleri verilen ifadelerden hangisi fonksiyon-

dur?
A) y B) y
X X
f:R—>R f:R—->R
C) y D) y
X X
f:R—>R f:R—>R

E)

f:R->R

E)5

4. Asagidaki grafikleri verilen ifadelerden hangisi 1-1 dir?

A) y B) y
X X
f:R->R f:R* >R
C) y D) y
X X
f:R—->R f:R—>R
E) y
' X
f:R—->R
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(=] =]
TEST 4 10. MIKRO KONU: Fonksiyon Grafiginin Yorumlanmasi
[=] 2. UNITE: Fonksiyonlar

ODAC0410
a. 3
—0Q * 7
i/q 2 3 4 5%
f
Y
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. Yukarida grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun en genig
f(5) + f(=2) + f(0) . . . . tanim kiimesi agagidakilerden hangisidir?
f(3) + f(—4) isleminin sonucu asagidakilerden han-
gisidir? A)[-2,9] B)[-2,5]-(2, 3]
C)R-(2,3] D)R-1[2,3)
A)1,2 B) 1,8 C) 2,1 D) 2,4 E)3,2 E)[-2, 5] -2, 3)
5.
»X
Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. _ S
Buna gore, fonksiyonun en genis tanim kiimesi agsagidaki- Yukarida y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.
lerden hangisidir? Buna gore, f + g fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
hangisi olabilir?
A)R B) R~ C)R-{2 D) {2 E) R*
) ) )R—-{2} ){2} ) A) y B) y
\ —
X X
3. Asagida grafigi verilen fonksiyonlardan hangisi birebir ve
ortendir?
ortendir C) y D)

_2_/ e X
1 X Hﬁ—»x 3. X
. Y
frR=>R f:R->R f:R->R
E) y
E) Y —

f:R->R
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6. UNITE: Uzay Geometri

059904D0

27. Mikro Konu:
KATI CiSIMLER - PRIZMALAR

Dikdortgenler Prizmasi

H G
E F ¢
DN c
b
A a B

Dikdortgenler prizmasinin alani = 2(ab + ac + bc)
Hacmi=a.b.c

Cisim kdsegeni = |BH| = /a2 + b2 + ¢2

Dikdortgenler Pirazmasinin aginimi asagidaki gibidir.

H a G
c c
H ¢ D C ¢ G a H
a
b b b b b
a
E ¢ A B ¢ F a E
c c
E a F
Kiip
H G
E F
a
Di o\l c
a
A a B

Kiipiin alani = 6a2
Kipin hacmi = a3
Cisim kosegeni = |BH| =a+/3

272

Klpun aginimi asagidaki gibidir.

E F
E H G F E
A D c B A
A B

Kare Prizma
Tabani kare, yuksekligi ise taban ayritlarindan farkli uzunlukta olan

prizmalara kare prizma denir.
H

‘ G
E F
h
L c
' a
A a B
Kare Prizmanin aginimi asagidaki gibidir.
E a F
a a




6. UNITE: Uzay Geometri

ORNEK
H G Sekildeki kare prizmada
|AB| = |BC| =4 cm
E £ 7 |AE| = 8 cm
L |AK| = |KB]|
? IGL| = |LC]
8
DA c
L 4
A K B

Yukaridaki verilere gore, |KL| uzunlugu ka¢ cm dir?

Cozim:

H G Once prizmanin zeminindeki KBC dik {ig-

5 geninde pisagor teoremi uygulayarak
E e |KC] yi bulalim.

L

3 |KC| =42 + 22

8 i :
o,/ Jc [KC| = 25 cm dir.
4

ASK 2B

Simdi de LKC dik t¢geninde pisagor teoremi uygulayarak |KL| yi bu-
lalim.

IKL|? = [KC|? + |LC|?

IKL|]2 = (2v5)2 + 42

|KL|2 = 36 = |KL| = 6 cm bulunur.

ORNEK
F Taban ayritlarindan biri 4 cm olan sekildeki
eskenar {iggen prizmanin alani 443 cm?
dir.

D E Buna gore, prizmanin yiiksekligi kag cm
dir?
iC

A 4 B
Cozim:

Tabani eskenar liggen oldugundan

2
Taban alani = 44—\6 =43 cm?2

Prizmanin yuksekligi h ise, yanal alani
Taban gevresi x yiikseklik = 3.4.h = 12h cm? dir.
Toplam alan = 2.(taban alani) + (yanal alan)
443 =2.43 + 12h
4443 = 8V3 + 12h = 12h = 363
h = 3v/3 cm bulunur.

ORNEK
H G Tabani kare olan sekildeki dik prizmanin
yiiksekligi 12 cm dir.
E F
§ 12
e c
A B

Bu prizmanin iginde alinan bir noktanin tiim yiizeylere uzaklhkla-
ri toplami 32 cm olduguna gére, prizmanin hacmi kag cm3 tiir?

Coziim:

Prizmanin iginde alinan bir noktanin tiim ylizeylere uzakliklar topla-
mi, karsilikl ylzeyler arasindaki uzakliklar toplamidir. Sekildeki priz-
mada |AB| = |[BC| = a olursa, karsilikli ylizeyler arasindaki uzakliklar
toplamia + a+ 12 =32 olur.

Buradan a = 10 cm bulunur.

O halde prizmanin hacmi

taban alani x yiikseklik = 10.10.12 = 1200 cm3 bulunur.

ORNEK

H K G  Sekildeki dikdortgenler
prizmasinda
_ /\ 6 |BC|=8cmve
= : F |GC| = 6 cm dir.
5 R W C
) 8
A B

KAB iiggeninin alan1 50 cm?2 olduguna gére, prizmanin hacmi
kag cm3 tiir?

Cozim:
G [BG] cizilerek BGC dik Ug-
geninde pisagor teoremi
£ 6  uygulanirsa,
|BG| = 10 cm bulunur.
>C
A

[KP] L [AB] olacak sekilde [KP] cizilirse KPBG dikdortgen oldugun-
dan |KP| = |BG| = 10 cm olur.

A(K?B) = |AB|2ﬂ olduguna gore
50 = m olur.

Buradan |AB| = 10 cm bulunur.
O halde dikdértgenler prizmasinin hacmi
|AB| . |BC| . |CG| = 10.8.6 = 480 cm3 bulunur.
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TEST 1

27. MiKRO KONU: Kati Cisimler - Prizmalar

Sekildeki dikdortgenler prizmasinin hacmi 325 cm3 oldu-
guna gore, cisim kosegeninin uzunlugu kag cm dir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 16

274

[m] £25 % 6. UNITE: Uzay Geometri
0365058E
1.
H G A G
. F
E :
E B
s C
, 5
e c
A 8 B ’ '
Sekildeki dikdortgenler prizmasinda |AB| = 8 cm ve A B
|IBC| = 5 cm dir. Bu prizmanin yiizey alani 184 cm2 oldugu-
na gére, hacmi kag cm3 tiir? Sekildeki kiipte ABGH dértgeninin alani 36+/2 cm? oldugu-
na gére, kiipiin hacmi kag cm3 tiir?
A) 80 B) 120 C) 160 D) 200 E) 240
A) 27 B) 54 C) 64 D) 108 E) 216
2 A G H G
E E
F i
B C
R c 6
A 8 B
A B Taban ayritlari 8 cm ve 6 cm olan sekildeki dikdértgenler priz-
_—
Sekildeki kupte |[HB| = 6 cm olduguna gore, bu kiipiin yii- masinda A(HDB) = 20 cm? dir.
zey alani kag cm2 dir? Buna gére, bu prizmanin hacmi kag cm3 tiir?
A) 48 B) 54 C) 60 D) 72 E) 84 A) 120 B) 144 C) 160 D) 180 E) 192
D
442
3 H G IBC| = 2|GC|
1 IAB| = 45 cm E 25 )¢
E E
D C
A 4 B
A‘ 45 B Sekildeki dikdortgenler prizmasi bigimindeki cisimde |AB| = 4 cm,

|BD| = 255 cm ve [ED| = 4v2 cm dir.
Buna gore, bu prizmanin cisim késegeninin uzunlugu kag
cm dir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10



TEST 2

EI4E]

27. MiIKRO KONU: Kati Cisimler - Prizmalar

Taban alani 24 cm? bir dik prizmanin hacmi 120 cm3 tiir.
Buna gore, bu prizmanin yiiksekligi kag cm dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

Alt tabaninin alani 9v3 cm2 olan bir eskenar liggen dik prizma-
nin yuksekligi 10 cm dir.
Buna goére, bu prizmanin yanal alani kag cm? dir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 150 E) 180

14

18

Farkh yiizeylerinin alanlari 7 cm2, 14 cm2 ve 18 cm?2 olan
sekildeki dikdértgenler prizmasinin hacmi kag cm3 tiir?

A) 35 B) 42 C) 48 D) 56 E)63

Sekildeki  dikdortgenler

c prizmasinda
D |AB| = 12 br
|AD| = 5 br
5
A 12 B

Bu prizmanin hacmi 240 br3 olduguna gore, yiizey alani
kag br2 dir?

A) 180 B) 216 C) 240 D) 256 E) 280

6. UNITE: Uzay Geometri [m]!
0559021B

Yiizey alani 18 cm? olan bir dikdértgenler prizmasinin ayritlari
X,y ve z cm dir.

1 1 1 1
—t+—+—= —
x y z 8
olduguna gére, bu prizmanin hacmi kag cm3 tiir?

A) 72 B) 90 C) 108 D) 144 E) 180

Bir dikdortgenler prizmasinin tim ayritlari 2 ser cm uzatilirsa
hacmi 150 cm3 artiyor.

Bu prizmanin farkli uzunluktaki ayritlarinin uzunluklan
toplami 12 cm olduguna gére, yiizey alani kag cm2 dir?

A) 88 B) 90 C)92 D) 94 E) 96
E F
b c
G
A B

Farkli yiizey késegenleri [BD| = 3/13 cm,

|DF| = V85 cm ve |FB| = 2110 cm olan sekildeki dikdértgen-
ler prizmasinin cisim kdésegenlerinden birinin uzunlugu
kac cm dir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
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27. MiKRO KONU: Kati Cisimler - Prizmalar

iy
-OE&BQE TEST 3

1. Farkli ayntlarinin uzunluklari toplami 12 cm ve cisim kose-
genlerinin uzunlugu 6 cm olan bir dikdértgenler prizmasi-
nin yiizeylerinin alanlarinin toplami kag cm?2 dir?

A) 84 B) 90 C) 96 D) 108 E) 112
2 H G
F
B
LI
: C
4
A 10 B

Hacmi 200 cm3 olan sekildeki dikddrtgenler prizmasinda
|AB| =10 cm ve |BC| = 4 cm dir.

Buna gore, prizmanin iginde alinan bir noktanin prizmanin
yuzeylerine uzakliklari toplami kag cm dir?

3. Bir dikdortgenler prizmasinin tlim ayritlarinin uzunluklan
2 katina gikarilirsa, bu cismin yiizey alani kag katina gikar?

A) 4 B) 6 C)8 D) 12 E) 16

4. Bir dikdortgenler prizmasinin tiim aynitlan 3 katina cikari-
lirsa bu cismin hacmi ka¢ katina ¢ikar?

A)3 B) 6 C)9 D) 18 E) 27
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6. UNITE: Uzay Geometri

H 12 G Sekildeki dikdortgenler
prizmasinda
E F 6  |AK|I=|KB]
[HG| =12 br
N Ry C |6Cl=6br

2J7 |BC| = 247 br

A K B

Yukaridaki verilere goére, |HK| uzunlugu kag birimdir?

A)8 B) 10 C)12 D) 13 E) 15
H K G Sekildeki dikdortgenler
. prizmasinda
£ 4 |HK| = KG|
|AN| = 1 br
A Y C  NB|=5br
4 IBC| = |GC| =4 br
A 1N 5 B

Yukaridaki verilere goére, |KN| uzunlugu kag birimdir?

A) 247 B) 42 C)6 D) 27/10 E) 43
H G Sekildeki dikdért-
F genler prizmasin-
E K 6 da
D§ |GC| =6 br
P A C |BC|=8br
8 |AB| = 12 br
A 12 B

K, BCGF yiizeyinin kégegenlerinin kesim noktasi oldugu-
na gore, |EK| uzunlugu kag birimdir?

A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 20



(=] 55 m]

27. MIKRO KONU: Kati Cisimler - Prizmalar 5

H
‘
E i
: X
Do L 1K
o 9
A 12 B
re gore, |GK| = x kag cm dir?
3v10 3v10 3v5
A) L B) L C) _f
4 2 2
H K
E =
D ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
6
A 14 B

Sekildeki  dikdort-
genler prizmasinda
5 [GK] L [EC]

|AB| =12 cm
c |IBC|=9cm
|GC|=5cm
Yukarnidaki verile-
D) 35 E) 3v10
G Sekildeki  dikdort-
genler prizmasinda
8 K e [HG]
|AB| =14 cm
IBC| =6 cm

C |GC| =8 cm

Yukaridaki verilere gére, KAB licgenlerinin alani kag cm?

dir?
A) 28 B) 35 C)42
H
i K
E F
) 8
A 15 B

D) 70 E) 98

G Sekildeki

dikdortgenler
6 prizmasinda

K e [HF]

|AB| =15 cm

C |BC|=8cm

|GC| =6 cm

Yukaridaki verilenlere gére, KAB iicgeninin alani kag cm?

dir?

A) 34

B) 42 Cc

) 51

D) 60 E) 68

6. UNITE: Uzay Geometri [u]

00630597
H G Sekideki dikdort
genler prizmasinda
[AC] N [BD] = {K}
E : F 1 _
: |AB| =16 cm
IBC| = 12 cm
,9* """"""""""""""""""""" ¢ IGCl=11cm
. K 12
A 16 B

Yukaridaki verilere gére, HKB iiggeninin alani kag cm? dir?

A) 44 B) 55 C) 66 D) 77 E) 88
H G Sekildeki dikdort-
genler prizmasinda
. 6 [FCln[BG]={K}
ol P |AB| = 15 cm
C  |BC|=8cm
/ 8 |GC|=6cm
A 15 B

Yukaridaki verilere gére, AHK iiggeninin alani kag cm? dir?

A) 150 B) 120 C) 105 D) 90 E) 75
H 35 G Sekildeki dikdort-
genler prizmasinda
4 [AC] n [BD] = {K}
c [HG| = 35 cm
F |BC| =8 cm
D C
|CG|=4cm
K 8
A B

Yukaridaki verilere gére HKG iiggeninin alani kag cm2 dir?

A)6/10  B)8v/10 C) 30 D) 35 E) 12v10
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